

katoliško društvo ljubljanskemu županstvu željo razodelo, naj pripomore po svoji moči, da se tudi bela Ljubljana ta večer pokaže svitla Ljubljana! Pred nekimi leti smo v Ljubljani vsak hip imeli osvečavo in v božiču l. 1861. smo celó Schmerlingovo „okrožnico“ razsvetlili, kako, da bi tega dneva ne slavili sijajno? Naj nas „liberalci“ le imenujejo „klerikalce“, — kam brezbožni liberalizem svét pogrezne, kaže nam strašansko zdaj — Pariz!

— (*Kako učenega našega Trstenjaka*) literarno delovanje, s katerim zaljša tudi naš list, čislajo učenjaki tudi vnanjega sveta, pričajo nam poslavljenja, ktera mu, kakor slišimo, pogostoma dohajajo. Tako ga je nedavno arhajologično društvo Moskovsko imenovalo dopisajočega uda in Petersburško ga je prav častno povabilo k shodu ruskih in slovanskih arhajologov.

— (*Konečna kazenska obravnava*) se je v pondeljek pri tukajšnji deželni sodnji pričela zavoljo nezvestenja, goljufije itd. zoper Andreja Domenika, bivšega ljubljanskega menjičarja, ženo njegovo Emilijo in brata Jožefa Domenika, ter tasta Janeza Schmiedl-na. Sodniki so gospodje: Rome, predsednik, Perko, baron Rechbach, Božič, Ratek, namestni sodnik Ulčar. Dr. Leitmaier je državni pravdnik. — Zagovorniki so: dr. Ahačič Karol, ki zagovarja Andreja Domenika, dr. Razlag, ki zagovarja ženo in brata Domenikovega, dr. Zupan pa Janeza Schmiedl-na. Andrej Domenik je tožen hudodelstva nezveščine (18.214 gold.) in goljufije (21.027 gold.) in pa pregreška krivične krive, ostali trije pa kot njegovi pomagači. Obravnava bode morebiti trajala kakih 12 do 14 dni, ker zatožba na 20 pôlah je obširna in se bode zaslišalo vse prič.

— (*„Pravnik slovenski“*) ima v najnovejšem listu sledeče razprave: Odvetništvo (konec). — Hudodelstvo teške telesne poškodbe (dalje). — Iz narodnega gospodarstva: Zamemba veljave za veljavo. — Posilne delalnice. — Je li silobran za varstvo telesne celote postavno dopuščen. — Povračilo stroškov kazenskega ravnanja. — Vstanovitev škode pri gozdnih tatvinah. — O deležnosti pri tatvini. — Razlastitev za napeljavo vode železnici potrebne je pripustljiva. — Prekoračenje vživanja sopesesti je motjenje posesesti. — Kdo sme z bore volilcev za volitvene pogovore sklicevati. — Odškodovanje za posekana drevesa na občinskem zemljišču. — Načrt novega reda za mero in vago. — Črtice.

— (*Vredništvo „Vrteca“*) vabi na naročbo za drugo polletje, ki se začne meseca julija. Mi temu vabilu dodajamo živo priporočilo, naj ta lepi listič podpira vsak, kdor ima za mladino slovensko srce. Da „Vrtec“, ki ga gosp. Ivan Tomšič marljivo vredeje, popolnoma vstreza nalogi svoji, kaže nam skušnja; mi poznamo nekega še ne 6 let starega dečka Jankota, ki komaj čaka prvega dne vsaki mesec, da pride „Vrtec“ na svitlo, v katerem pazljivo ogleduje podobice, ugiba zastavice, prosi, da se mu bere, kar še sam brati ne zna itd. — Polletna naročnina znaša po pošti le 1 gld. 30 kr., brez poštnine 1 gold. 20 kr. Za ta mali denar se otrokom, ki že brati znajo, dela pol leta veselje.

— (*Zimski čas namesti spomladi*) vlada krog in krog. Naše gore so do podnožja v sneženem plašču, in mraza je, posebno zjutraj (6 le do 4 stopinj gorkote), da je treba zimske obleke. V nedeljo je gorenska železnica iz Koroškega v Ljubljano pripeljala s snegom nasipljene vozove. Na Koroškem in na gornjem Štajarskem imajo snega po več krajih. Ne bode se tedaj spolnilo veselo upanje, ki nam ga je obečal spomladi prvi čas.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Adreso, ki so jo „ustavoverci“ sklenili v zbornici poslancev, sta nesla predsednika cesarju. Cesar ju je mrzlo sprejel in jima z lista bral sledeči odgovor: „Zadovoljen sprejem zagotovilo državoljubja in staroavstrijske zvestobe, ktero mi ponavlja zbornica poslancev. Tudi jaz sem popolnoma prepričan, da je potreba končati boj za ustavne oblike, in nadjam se, da vladi Moji, vpri na Moje polno zupanje in na vročo željo po zavarovanem in vtrjenem stanju, ktero je prešinilo že vse kroge ljudstev Mojih, bode obveljalo, zmirom in zmirom ponavljajoče se prekréte (krize) na ustavni poti vendar enkrat dognati in Avstrijo zavarovati novih homatij. Pričakovaje, da tudi zbornica poslancev bode za svojo stran delala v ta cilj in konec, naznanjam jej Svoj cesarski pozdrav“. — Po tem odgovoru Njega Veličanstva ves poparjen odlazil je predsednik zbornice iz cesarjeve hiše ter brž naznanil svojim prijatelom osodo adresino. Ustavoverci pa so jeli iz vseh kotov (časnikov) javkati: „o waj, o waj“, kajti njih glorijske je konec. Ministerstvu so hotli jamo kopati, pa so padli sami va-njo. Ustavoverci so pisali cesarju, da oni nimajo nobenega zaupanja do ministerstva, cesar pa jim je odgovoril, da on ima popolno zaupanje. — Kaj pa jim je zdaj storiti? Ugibali so in modrovali pa napisali cele pôle časnikov. „Ne vdajmo se!“ kričijo kolovodji, vsaj imamo moč in meč v rokah: ne dovolimo denarja (davkov) vladi, opustimo sklepanje o proračunu državnem za letošnje leto!“ „Odpovedimo se poslanstvu!“ kričali so drugi. Nekteri figa-možje pa nočejo s kolovodji potegniti, in tedaj sila radovedni čakamo, kaj bodo danes sklenili, ko pride proračun na vrsto. Tako ali tako, — nekaj se mora zgoditi, ker že je potrpežljivost ljudstev s nemčursko centralistično koterijo pri kraji, ki je Avstriji največa nesreča!

Hrvaško. — Sopet imamo v národno zlato knjigo zapisati sijajne volitve v Pakracu, Iloku in Rumi, kjer so národni možje za poslance bili enoglasno ali z veliko večino izvoljeni. Zato tudi mi Slovenci radostni kličemo z banketom Varaždinskim: Slava vodjam hrvatske opozicije: Strossmayer-u, Mrazović-u, Vončini i Miskatović-u! — Kmalu bodo tedaj volitve končane. Že zdaj je gotovo, da med 65 poslanci bode v zagrebškem zboru 50 národnjakov; dozdej je vladna stranka vjela le 9 glasov.

Ogersko. Iz Pešta. — Najviša sodnija je bivšega kneza srbskega Karadjordjevića nedolžnega spoznala, pa tudi Trifkovića in Stankovića oprostila.

Francosko. — Postavna vlada gospodari zdaj v Parizu tako grozovito, kakor popred puntarska. Kakor muhe dá streljati vse, ki so le nekoliko punta sumljivi; veliko je tudi nedolžnih vmes. Toliko leži mrtvih po vseh kotih, da jih ne morejo sproti pokopati; zato jih polijejo s petrolejem in jih sežgó, boječi se kuge.

Pred tiskom današnjega lista došel je telegram „Novicam“ iz Dunaja 6. junija:

Levičniki predlagajo, naj zbornica poslancev opusti sklepanje o državnem proračunu. Glasovalo se bode o tem predlogu še le juter. Kakošen bo izid glasovanja, ni še gotovo; brž ko ne vendar zmaga vlada.

Kursi na Dunaji 6. junija.

5% metaliki 59 fl. — kr.	Ažijo srebra 121 fl. 30 kr.
Narodno posojilo 69 fl. — kr.	Napoleondori 9 fl. 80 1/2 kr.